Zadania do wyktadu w16

1 Strumied magnetyezny,
przenikajacy przez petle,
pokazang na rysunku 31.33
ro$nie zgodnie z zalezno-
§cia @p = 617 + T¢, gdzie
@y jest wyrazone w imi-
liweberach, a + w sekun-
dach. a) Jaka jest wartosé “
SEM indukowane] w peth,
gdy t = 2 5?7 b) W jakim
kierunku ptynie prad przez
opornik R? Rys. 31.33. Zadania 31 11

2 Sztywny przewod wygicty w ksztalcie potkola jest obracany
z czgstoscig v w jednorodnym polu magnetycznym, jak pokazano
na rysunku 31.41. Jaka jest: a) czesto$§¢, b) amplituda zmiennej
SEM, indukowanej w obwodzie?

Rys. 31.41. Zadanie 18

3 Okragla cewka o promieniu 10 cm sktada si¢ z 30 ciasno
nawinigtych zwojéw. Zewngtrzne pole magnetyczne o wartosci in-
dukcji 2,6 mT jest skierowane prostopadle do plaszczyzny cewki.
a) Jaki strumiefi magnetyczny przenika przez zwoje cewki, jezeli
nie plynie w niej prad? b) Gdy w cewce ptynie w pewnym Kie-
runku prad o natezeniu 3,8 A, wéwcezas wypadkowy strumief,
przenikajacy przez cewke jest rowny zeru. Ile wynosi indukcyj-
nos¢ cewki?
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4 W cewce o indukeyjnoéci 12 H ptynie prad staly o natgzeniu
2 A. W jaki spos6b mozna wytworzy¢ w cewce indukowana SEM
0 wartosci 60 V?

5  Solenoid diugosci 85 ¢cm ma pole przekroju poprzecznego
réwne 17 cm?. Solenoid skiada si¢ z 950 zwoj6w, w ktoérych ply-
nie prad o natczeniu 6,6 A. a) Oblicz gestos¢ energii pola ma-
gnetycznego wewnatrz solenoidu. b) Wyznacz catkowitg energig,
zmagazynowang w polu magnetycznym (pomin straty energiii na
konicach solenoidu).

6 Prad o natezeniu I, plynacy w cewce o indukcyjnosci 4,6 H
zmienia si¢ w czasie, w sposéb pokazany na rysunku 31.54.
Cewka ma opor 12 2. Oblicz wartos¢ indukowanej SEM w prze-
dziatach czasu: a)odt =0dotr=2ms,b)odt =2msdot =35
ms, ¢c) od ¥ = 5 ms do t+ = 6 ms. (Nie bierz pod uwage zmian
nat¢zenia na koncach przedzialow).
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